

## 走进 城铁

# 揭秘武咸城铁CRH2A型动车组： 低调奢华有内涵



### 低调之一 年轻的列车员 经验丰富

12月25日上午,记者一行在咸宁南站登上了直达武昌火车站的C5001次动车。由于没有旅客,空荡荡的列车上,3位身穿中国传统红制服的列车员成了车内一道靓丽的风景线。

按照规定,武咸城际列车配备一长两员:即一名列车长,两名列车员。

### 低调之二 车内设备简单 实用挺方便

虽然只有8节车厢,但是车厢内的配置齐全,简单实用。

在每节车厢的尾部,不仅有传统动车应有的卫生间、大件行李存放处、开水房、梳洗台、废物箱,还别出心裁地设置有残疾人专用卫生间和多功能室。

### 奢华之一 迷你餐车 尽显小资情调

餐车是所有火车不可或缺的一部分,直接影响乘客的“胃口”。

C5001的餐车是5号车厢。

C5001的餐车虽小,但是用具齐全。由于动车是无烟车厢,因此吧台里只需配备一台微波炉和储物柜足以。吧台一侧,是4张椭圆形桌子,可同时供

### 奢华之二 平均3分钟 保洁一次

易大姐是C5001上的保洁员之一。在她的洁具柜中,除了存放清洁工具外,还有一张塑料膜压成的卡片,这就是《保洁员必知必会》,上面写着保洁员的各项任务,就连哪个保洁员负责哪几个车厢、拖地按什么顺序都一清二楚。易大姐说,这张卡片,她会随身携带,有空的时候,拿出来看看,时刻牢记自己的职责。

### 内涵之一 CRH2型获全国铁路 科学技术奖一等奖

记者通过网络搜索了解到,武咸城铁所用CRH2A车型,是CRH2型的基本型号之一;而CRH2型电力动车组,是中国铁路总公司为进行中国铁路第

### 内涵之二 乘坐舒适

作为首批体验者,武汉市民汪影帝直言自己比其他市民幸运多了。“这个车子坐着真舒适。”来咸的路上,汪影帝一直在跟邻座的华婆婆讨论着乘坐

边雅清,C5001的列车长,一个靓丽的美女。别看她年轻,她可是一资深列车员。在来武咸之前,边雅清一直在武汉至北京的高铁上工作。由于表现出色,她被评为“高铁之星”。

制服穿戴整齐、个人符号牌、党徽、手表缺一不可,列车员肩章佩戴在左胳膊四指以下位置……虽然是城际列车,但是列车员的着装要求与服务标准,并不比高铁的要求低。

残疾人卫生间:厕具用的是马桶,电动按钮自动门,空间比普通卫生间大一倍,设计更加突出人性化。

列车长介绍,增加了多功能室是城际列车最大的亮点,主要是方便特殊群体,如孕妇、突发疾病的旅客等人群专用;如果遇到突发情况,室内的座椅和躺椅可以瞬间变成一张床,方便旅客休息。

16人就餐。

据介绍,由于每个座位上都有折叠板,旅客可以在自己的位置上就餐,这样就避免了拥挤和用餐不便,因此餐车就设置成迷你型的。

紫色的椅子,配上橘黄色的灯光,如此奢华、有情调的就餐环境,在火车上,恐怕是非武咸城铁莫属了。

易大姐说,列车上有2个保洁员,每人负责4个车厢的保洁,包括车厢、厕所等垃圾的清理。

旅客上车之后,易大姐就要保持地面清洁,一个脚印子都不能有;下车前,易大姐要提前去收集旅客留下的垃圾,到站后将垃圾清运下车;每隔半个小时,易大姐还要在车厢巡视一次。

武咸城铁共13个站,历时40分钟,相当于每3分钟,就要保洁一次。试想一下,如此高密度的保洁,给旅客创造的是一种何等奢华的乘车环境。

六次大提速及建造中的高速客运专线铁路所订购的高速列车车款之一。CRH2系列为动力分布式、交流传动的电力动车组,采用了铝合金空心型材车体。

CRH2型获2007年度全国铁路科学技术奖一等奖。

感受。

“车型和高铁差不多,站点设置密集,方便沿线乡镇百姓。”中央人民广播电视湖北记者站记者曾新感慨道。

### 揭秘小贴士:

★开行的列车全部是电力牵引,所以噪音极小且席位充足,与其他出行方式相比显得更为低碳环保。

★列车座位全都可360°旋转,如果几个朋友坐在一起,觉得无聊的话,每一排座位下面都有按钮,可以将座位调整成面对面的模式,喝茶,聊天都可以,相信旅程一定很愉快。

★二等座车厢每一排5个座位,一节车厢100个座位;一等座车厢每排4个座位,一节车厢51个座位。一等座车厢有充电器,可以供手机充电。

★二等座车厢折叠板在前一个座椅背后,一等座车厢折叠板在座位扶手处,需要打开盖子,才可以拿出折叠板。

★每节车厢尾部都有2个洗手池,卫生间内还有洗手池。卫生间提供卫生纸。

★开水间提供的开水,只需要轻触按钮即可(不是传统的开关),列车是全封闭的,空气很清新,如果有人坐在车厢里吃方便面,会使周围旅客被浓重的异味包围,影响车厢里的清新空气。

★携带大件行李的旅客,可放在车厢尾部大件行李存放处,不过车上人来人往,贵重物品建议随身携带。

★车内干净整洁,旅客如厕完后,请随手冲水,冲入按钮有标志。

★车厢内,每一个地方,每一个设备,都有提醒标识,如还有不懂的地方,可向列车员咨询。

与武广高铁时速380公里、高端大气上档次的CRH380动车组相比,武咸城际铁路CRH2A型动车组可谓是低调奢华有内涵。

经过连续2次的乘车体验,本报记者已经对武咸动车组有了一定的了解,下面我们一起来揭开她的神秘面纱吧。